

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕРНОВОЙ ТРУД

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудающих Башкирской АССР

№ 85 (4653)

СУББОТА, 17 ИЮЛЯ 1976 г.

Цена 2 коп.

◆ ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА Доблесть идущих впереди

Коллектив Бурибаевского рудоуправления своей праздник — День металлурга встречает в остановке небывалого трудового подъема, вызванного решениями XXV съезда родной партии — съезда созидателей.

На 5 дней раньше срока выполнив планы шести месяцев по всем показателям, трудящиеся рудоуправления выдали сверх плана продукции на десятки тысяч рублей. План шести месяцев по объему реализуемой продукции выполнен на 107,6 процента, поставки меди в концентрате потребителям — на 106,3 процента, по производительности труда — на 103,6 процента.

В социалистическом соревновании среди цехов рудоуправления первое место занимает коллектив обогатительной фабрики, где начальником Холоднов М. Н., который в течение шести месяцев подряд удерживает переходящее Красное знамя рудоуправления. Трудящиеся фабрики начали борьбу не только за количественные показатели, но и за качественные. Так, за шесть месяцев ими выдано медного концентрата на 106 процентов и выполнен план по качеству концентрата на 101,5 процента.

Хороших трудовых успехов добивается коллектив автотранспортного цеха, Шофера, работающие на большегрузных автомашинах, обеспечивают своеевременную перевозку руды на обогатительную фабрику и медного концентрата на железнодорожную станцию для отгрузки потребителям.

В социалистическом соревновании среди смен впереди идут смена горного мастера Атанбаева Р. Ю., смена мастера обога-

тильной фабрики Гайдичара А. С. Бригады проходчиков шахты Горшенина Н. В., Мустафина Ю. С., бригады дробильщиков Тулубаева Ф. Р., машиста мельницы Иващенко Н. В., фильтровщицы обогатительной фабрики Стародубовой Р. С., бригада слесарей-монтажников Аманбаева М. Н., бурильщиков шахты Ялохи А. И., являются правофлаговыми среди соревнующихся бригад рудоуправления.

В индивидуальном социалистическом соревновании образцы высокопроизводительного труда показывают скреперист Горшенина В. С., машинист подъема Пруцай С. Д., подземный электрослесарь Старков Г. Н., шофер Демидов Г. И., Апостолов В. Н., Кувшинов А. Н., Чабаненко Н. И., Кусакин А. С., Никитин М. Н., кузнец Тугузбасов З. А., токари Абрашин А. В., Широков И. Ф., Хайдаров М. Х.

Накануне праздника большой подарок преподнесли коллективу шахтопередвижники. Они с хорошей оценкой сдали государственной комиссии первую очередь Октябрьского подземного рудника «Богатые медно-цинковые руды Октябрьского месторождения», добываемые высокомеханизированным способом, дают возможность увеличить производство продукции в десятой пятилетке почти в два раза без особыго увеличения численности рабочих, т. е. за счет повышения производительности труда.

Коллектив рудоуправления полон сил и уверенности в том, что намеченные планы на десятую пятилетку выполнит досрочно и с высоким качеством.

Г. БИКБОВ,
секретарь парткома,

ФЕРМАМ — ПОЛНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ!

В авангарде коммунисты и комсомольцы

План первой декады ударного месячника как по закладке сенажа, так и по заготовке веточных кормов и сена коллективы совхоза «Степной» выполнили.

В авангарде социалистического соревнования идет коммунист, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Зайнэтдин Тулебаев. Большой опыт, добросовестность в работе позволили ему достичь на стометровке СНУ-05 отличных результатов. Так, за первую декаду он свою норму выполнил на 246 процентов, а план второй

декады — на 305 процентов!

В достижении высоких показателей в соцсоревновании агрегата Зайнэтдина Тулебаева большая заслуга и укладчиков. Комсомольцы Александр Марушак, Ахат Аксуян и Гарифьян Акылов трудятся с огоньком и поэтому стометрователь все время в работе.

Не раз мы критиковали поведение коммуниста А. Тургасева, но на заготовке кормов он к делу отнесся серьезно, по-коммунистически. Поэтому он на своем комбайне ежедневно перевыпол-

няет нормы выработки по скашиванию сена.

Хорошо также работает на трамбовке сенажа и Мударис Мустафин на тракторе Т-100.

Соцсоревнование среди кормозаготовителей набирает темпы, но широкой гласности его хода еще нет, ибо наш агитколлектив, неплохо поработавший во время весенне-полевых работ, на кормозаготовку ослабил свою деятельность. Очень редко выпускаются «боевые листки», «молнии». С. МОРОЗОВ, главный агроном совхоза.

Закончилась первая половина ударного месячника по заготовке кормов, объявленного обкомом КПСС и Советом Министров Башкирской АССР.

По-прежнему хороши темпы идет закладка сенажа в колхозах имени Салавата, «Сакмар», в Акъярском, Хайбуллинском совхозах. За последние два дня значительно усилились темпы заготовок сена и закладки сенажа в колхозах имени Калинина и имени Ленина.

Однако в таких хозяйствах, как колхоз «Красное знамя», (председатель колхоза А. А. Хусаинов, секретарь партбюро В. Г. Ломакин), имени Фрунзе (Р. В. Исянтаев, М. Г. Бикбулатов) заготовка кормов идет по-прежнему низкими темпами.

Следует обратить внимание на заготовку веткоров и подвоз кормов к базам, ибо, направив все усилия на закладку сенажа, некоторые руководители хозяйств оставляют эти вопросы вне поля зрения.

ДНЕВНИК заготовки кормов на 16 июля 1976 года

Наименование хозяйств	Скошено трав (в га)	Заготовлено в % к плану			Получено к базам (в тон.)
		Сена	Сенажа	Веткоров	
КОЛХОЗЫ:					
Им. Фрунзе	550	20	26	38	220
Новый путь	1140	44	43	44	369
Кр. доброволец	299	29	21	26	442
Им. Калинина	400	24	33	85	200
Кр. знамя	830	40	32	38	311
Им. Ленина	1642	29	33	38	310
Сакмар	1720	29	53	24	95
Им. Салавата	1860	27	60	70	—
СОВХОЗЫ:					
Акъярский	2790	31	102	28	900
Танайский	4949	39	61	16	1738
Хайбуллинский	3428	42	63	52	1664
Маканский	4238	66	38	30	1136
Матраевский	4000	63	82	12	1800
Степной	405	37	46	30	332
ПО РАПОНУ	28751	41	56	31	9517

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ ЗЕРНОВЫХ КОМБАЙНОВ К УБОРКЕ УРОЖАЯ В РАЙОННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

Заслушав информацию управляющего районным объединением «Сельхозтехника» М. С. Ишкильдина «О ходе подготовки зерновых комбайнов к уборке урожая в районном объединении «Сельхозтехника», бюро райкома КПСС отмечает, что проводимая работа по этому вопросу не отвечает требованиям постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

Согласно заданию, доведенному решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета от 14 ноября 1975 года, районное объединение «Сельхозтехника» должно было отремонтировать на 1 июля 1976 года 70 зерноуборочных комбайнов, в том числе 6 из них — в четвертом квартале прошлого года.

Однако, как показала проверка, ремонт зерновых комбайнов в районном объединении «Сельхозтехника» ведется поздними темпами. На 10 июля готовность зерноуборочных комбайнов составляла только 71,4 процента. В колхозах им. Фрунзе, «Сакмар», им. Салавата, «Красный доброволец», им. Калинина и им. Ленина не готовы к работе 20 зерноуборочных комбайнов. Несмотря на это, районное объединение «Сельхозтехника» и управления колхозов не принимают должных мер по ускорению ремонта уборочных машин. Такое положение с одногодковой техники к уборке урожая создалось из-за безот-

ветственного отношения к организации ремонта и неорганизованности руководителей РО «Сельхозтехника», невыполнение задания по ремонту узлов и агрегатов в специализированных мастерских «Сельхозтехники», своевременного неукомплектования ремонтной мастерской кадрами, несоздания ремонтных звеньев, неорганизации ремонта комбайнов в осенне-зимний период. Отдельные колхозы затягивали подбор кадров комбайнеров, тем самым начали ремонтные работы с опозданием.

Из-за отсутствия запасных частей и плохой организации труда комбайнеров, прибывших на ремонт, комбайны простоявали в РО «Сельхозтехника» в процессе ремонта длительное время, по 25–35 дней. Не принятые меры по налаживанию качественного ремонта комбайнов, поэтому они выпускались с большими недоделками. Вследствие чего комбайны доукомплектовались и доремонтировались в хозяйствах, чтобы выдать допуск к уборке урожая «Д-76». Недостаточно делается герметизация молотильной части комбайнов, совершенно не проводится герметизация соломокопонятелей для предотвращения потерь соломы и половы, как ценнейшего корма. Комбайны выпускались из ремонта необорудованными для жатвы низкорослых и полеглых хлебов, для сбора половы.

В колхозах и совхозах района крайне медленными темпами идет завоз горючесмазочных материалов.

Бюро райкома КПСС отмечает, что все

эти недостатки в подготовке зерновых комбайнов к уборке урожая являются результатом слабого контроля со стороны партбюро к руководителям и специалистам РО «Сельхозтехника».

Среди механизаторов недостаточно ведется массово-политическая работа по своевременному и качественному завершению ремонтных работ. Не везде организовано обсуждение письма знатных механизаторов страны к Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

Бюро райкома КПСС постановляет: Работу районного объединения «Сельхозтехника», партбюро и колхозов «Сакмар», им. Салавата и им. Фрунзе по организации ремонта комбайнов признать неудовлетворительной. За срыв плана ремонта зерновых комбайнов и другой уборочной техники в колхозах и совхозах района управляющему районным объединением «Сельхозтехника» члену КПСС М. С. Ишкильдину объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку, главному инженеру У. А. Салихову — выговор с занесением в учетную карточку. За бесконтрольность в деятельности администрации и беспричинность секретарю парторганизации Н. Е. Сульдина объявить выговор. Принять к сведению заявления М. С. Ишкильдина, У. А. Салихова и Н. Е. Сульдина о том, что ремонт зерновых комбайнов и другой уборочной техники будет завершен полностью к 20 июля.

Обязать РО «Сельхозтехника» (М. С. Ишкильдина) обеспечить колхозы

совхозы необходимыми запасными частями для завершения подготовки уборочной техники и проведения в короткие сроки и с высоким качеством уборочных работ.

Обязать РО «Сельхозтехника» и партбюро устранить отмеченные недостатки и принять срочные меры по своевременной подготовке комбайнов к уборке урожая, для чего:

ремонт комбайнов завершить к 20 июля;

обратить особое внимание на качество ремонта и герметизацию комбайнов; выпустить 70 комбайнов с приспособлением для уборки низкорослых и полеглых хлебов;

выпустить 20 комбайнов с приспособлением для сбора половы.

Обязать РО «Сельхозтехника» и всех руководителей колхозов и совхозов обеспечить своевременный завоз и накопление в хозяйствах необходимого количества дизельного топлива, бензина и других горючесмазочных материалов. Отремонтировать и привести в исправное состояние все имеющееся оборудование нефтебаз, организовать тщательный учет на наличие и расходование нефтепродуктов.

Обязать партийные организации и руководителей хозяйств улучшить организацию социалистического соревнования среди механизаторов по подготовке уборочной техники, в этих целях широко и систематически пропагандировать опыт передовых механизаторов страны, обращавшихся с письмом к Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

••• ТВОРЦЫ ЦВЕТНОГО МЕТАЛЛА •••

ВСЕ КАК ОДИН

Многомиллионный отряд металлургов отмечает завтра свой традиционный праздник. В эти дни принято подводить итоги. Оглядываясь на пройденный путь, мы отмечаем, что многое сделано коллективом коммунистического труда обогатительной фабрики для выполнения принятых социалистических обязательств. Так, план переработки руды за первое полугодие выполнен на 104,5 процента, по выпуску медного концентраты — на 106 процентов.

Ритм трудовых будней нашей фабрики определяет действенное социалистическое соревнование за успешное выполнение предвыборных исторического XXV съезда родной партии. Этот ритм с самого начала года был высоким. Поэтому по итогам соцсоревнования коллектив фабрики в течение полугодия занимает первое место среди цехов рудоуправления и постоянно удерживает в руках переходящее Красное знамя дирекции, парткома, рудкома и комитета ВЛКСМ. В ходе социалистического соревнования коллектив воспитал 103 ударника коммунистического труда.

В числе признанных лидеров соревнования мы называем смены, руководимые мастерами коммунистом, кавалером ордена Трудового Красного Знамени А. З. Мустафином и А. С. Гайдичаром. Среди бригад в соревновании первенство держат бригада фильтровального отделения во главе с кандидатом в члены КПСС С. Б. Атавовой и бригада дробильного отделения, руководимая Ф. Р. Тулубаевым.

В канун Дня металлурга мне особенно хочется отметить самоотверженный труд наших правофланговых в индивидуальном соцсоревновании. Это кавалер ордена Трудового Красного Зна-

мени, машинист мельницы Н. В. Иващенко, флотатор К. М. Кузьменко, фильтровщик Ф. С. Быков, слесарь по ремонту оборудования Г. В. Балбин, машинист мельницы Б. Б. Гутузбаев и коммунист, секретарь комсомольской организации фабрики, машинист экскаватора Равкат Байгужин.

Одно из главных требований, предъявляемых сейчас к металлургам, — это качество, ибо потребители ждут от нас концентрат не только в количественном, но и в качественном отношении. Очень важно, чтобы медный концентрат поступал в нужном ассортименте и в срок. Поэтому соревнование у нас идет и по направлениям, обеспечивающим полное качественное и своеобразное выполнение заказов народного хозяйства.

Освещению хода социалистического соревнования партийная, профсоюзная организация фабрики уделяют большое внимание. Ежедневно заполняется Доска похвалителей, итоги подводятся ежедекадно и ежемесячно. Агитаторы проводят беседы, выпускают «боевые листки», «молнии», оформляют стенды «Школа передового опыта». Большую добросовестность в этом деле проявляют коммунисты А. А. Просвирнов, Л. А. Скакова, А. А. Потапцев, а также редактор стенгазеты А. С. Мальцев и многие другие.

Встречая свой праздник, труженики горнообогатительной фабрики полны решимости успешно претворить в жизнь взятые соцобязательства. На это нас вдохновили решения XXV съезда КПСС.

П. ПОТАПЦЕВ,
секретарь
парторганизации
обогатительной фабрики.

БУДЕМ ТАК ДЕРЖАТЬ!

Активно включившись в социалистическое соревнование за выполнение величественных задач, поставленных XXV съездом партии, небольшой коллектив дробильной фабрики добивается заметных успехов в производстве. Мы особенно рады тому, что к нашему празднику — Дню металлурга — бригада пришла с хорошим подарком, выполнив полугодовой план на 103 процента.

Достижения, о которых идет речь, — это результат слаженной работы, дисциплины в труде всех членов бригады. Хороших показателей в производстве не было бы, если бы бригада своевременно не принимала и не сдавала смену. За закрепленным оборудованием наша бригада хорошо организовала уход, поэтому очень редко бывают просты. Если и случаются поломки, то они быстро устраняются. Все это возможно при насыщении опыта работы, знании техники и добросовестном

отношении к труду. А в нашей бригаде все имеют высокие разряды по своей профессии, все являются ударниками коммунистического труда.

Хорошо трудаются дробильщики А. И. Чернецов, Ф. Р. Акылов, Я. Н. Саитбаталов и машинист конвейера Г. Н. Щепин.

Как известно, проблема качества в десятой пятилетке является стержнем развития всей экономики. Поэтому наша бригада тщательно следит за дроблением породы. За полугодие качество дробления систематически было выше планового задания.

Успех есть. И встречая День металлурга, мы обязуемся держать взятый темп в производстве в течение всего года и тем самым внесем свой скромный вклад в дело коммунистического строительства.

Ф. ТУЛУБАЕВ,
бригадир дробильщиков
горнообогатительной фабрики.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

День металлурга — ежегодный праздник, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 сентября 1957 года, отмечается в третье воскресенье июля.

В Советском Союзе чугуна, стали, железной руды и кокса производится больше, чем в любом другом государстве. По уровню концентрации и мощности горнорудных и металлургических предприятий наша индустрия прочно занимает ведущее место в мире.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
17 июля 1976 г., 2 стр.

Цветная металлургия за годы девятой пятилетки успешно выполнила плановое задание и обязательства. Почти весь ее прирост получен за счет повышения производительности труда.

В цветной металлургии в десятой пятилетке предусмотрено увеличить производство алюминия, меди и никеля в 1,2—1,3 раза, титана в 1,4 раза, а также производство лицензионных, редких, драгоценных и вторичных цветных металлов.

Продолжить реконструкцию и техническое перевооружение предприятий цветной металлур-

гии, обеспечить дальнейшее развитие Норильского горно-металлургического комбината.

Предусмотрено также значительно улучшить качество, расширить сортамент металлопродукции и сэкономить за счет этого в 1980 году в народном хозяйстве 5—6 миллионов тонн металла, увеличить в 1,5—2 раза выпуск эффективных видов металлопродукции.

Производительность труда в черной и цветной металлургии намечено повысить на 23—25 процентов.

Юлаю Мустафину новая профессия, но рядом был опытнейший и добрый наставник, готовый в любой момент притянуть на помощь и словом, и делом, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир комплексной бригады проходчиков Гамир-агай Ибрагимов. Он наше на пенсии, но добрый след в сердце Ю. Мустафина оставил глубокий.

Юлая прочно входит в новый коллектив, приходит познание нового опыта, первые заметные успехи. Затем ему поручили возглавить бригаду.

достигнуты устойчивые высокие показатели на проходке. Например, в течение всего полугодия наша бригада ежемесячные планы выполняла на 110—120 процентов.

Темпы социалистического соревнования усилились с вводом в эксплуатацию первой очереди Октябрьского месторождения. Лидеры в соревновании являются коммунист С. Г. Хабин, комсомолец Владимир Дедиков. Да и все остальные члены бригады добиваются высоких показателей в труде, ибо на зря мыносим звание бригады коммунистического труда.

Достигнутые успехи стали возможными благодаря постоянной заботе правительства о нас — горняках. Сегодня мы имеем в своем распоряжении добрую породу техники и хорошие условия для высокопроизводительного труда.

Накануне праздника металлургов наша бригада, обсудив свои возможности, решила за счет лучшей организации труда, строгого соблюдения технической дисциплины, более полно использовать оборудование и широкого применения передовых приемов работы добиться еще более высоких производственных показателей в выполнении и перевыполнении взятых соцобязательств на 1976 год и десятую пятилетку в целом.

Н. ГОРШЕНИН,
бригадир проходчиков шахты.



НА СНИМКЕ: директор рудоуправления С. В. Гайдичар передает премию проходчику шахты В. Дедикову. Фото В. УСМАНОВА.

Высокие рубежи намечены XXV съездом КПСС на десятую пятилетку перед работниками цветной металлургии. Особое внимание обращено на необходимость ускоренного развития сырьевой базы, в том числе и медной промышленности. Понимая важность задач, поставленных партией,

наша бригада приняла высокие социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. И с первых же дней 1976 года мы начали борьбу за выполнение принятых обязательств. Сегодня, подводя итоги первого полугодия трудовой деятельности бригады, можно сказать, что

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Становление бригадира

В Бурибаевском рудоуправлении комсомольско-молодежную бригаду проходчиков шахты, возглавляемую молодым коммунистом Юлаем Самигулловичем Мустафином, ряд лет называют одним из лучших производственных коллективов. Гордятся ими, и гордость эта понятна. Задание девятой пятилетки эта бригада успешно выполнила, а результаты полугодия стартового года десятой пятилетки тоже отрадные. План выполнен бригадой на 105,8 процента.

Успехи эти — результат напряженного, творческого труда рабочих бригады. Но они зависят и от умения бригадира организовать работу, найти общий язык, подход к каждому члену бригады. И эти качества сумел выработать в себе Юлая Мус-

тафина. И словом и трудом поднимает он бригаду на ударный труд. Но не сразу пришло к нему умение работать с людьми.

Юлая начал свою трудовую жизнь после окончания средней школы. Потом была служба в армии, где и началось становление его характера. Возвратился из армии он возмужальным, окрепшим. Служба для одних кончилась, а Юлая Мустафина сменил китель солдата на мундир милиционера. Два года он возглавлял Бурибаевский участок милиции и довольно успешно. По служебным обязанностям ему часто приходится говорить с горняками, бывать на шахте. Беседы с друзьями — шахтерами, уважение к их нелегкому труду сыграли большую роль, и в 1971 году он переходит на работу в шахту. Поначалу работает слесарем по ремонту оборудования. Но он рвался туда, где шел напряженный трудовой процесс, без которого слово «шахтер» теряло бы свой смысл, — к проходке. Вскоре его принял в бригаду проходчиков.

С особым гордостью Юлая говорит о пуске в эксплуатацию первой очереди Октябрьского месторождения, ибо его бригада работает на этой шахте, как говорят, с первого колышка. Не забывает Юлая Мустафина и общественную работу. Он член профкома цеха, является членом народной дружин.

Труд Ю. С. Мустафина высоко оценен. По итогам соцсоревнования в девятой пятилетке он награжден орденом Трудовой Славы III степени, является ударником коммунистического труда. А по итогам соцсоревнования в первом полугодии 1976 года и в связи с Днем металлурга Юлая Мустафина занесен на Доску почета.

В эти дни в городе Уфе проходит слет передников производства металлургов Башкирии. На этом слете лучших людей рудоуправления наряду с Н. В. Горшениным, Н. В. Иващенко будет представлять и Ю. С. Мустафин.

З. ЯРБУЛОВ.

Для ускорения темпов

По республике идет ударный месчник по заготовке кормов для общественного животноводства. За это время мы, члены колхоза имени Ленина, должны заготовить 1000 тонн сена и 2500 тонн сенажа, то есть в день засыпывать около 30 тонн сена и закладывать более 70 тонн сенажа.

Задача сложная и поэтому до начала ударного месчника был подготовлен 31 сеноуборочный агрегат.

Недавно состоялось заседание партийного комитета колхоза, на котором были вскрыты недостатки и намечены план мероприятий по ускорению кормозаготовок.

И это дало свои плоды. С 7 по 9 июля в хозяйстве заложено более 250 тонн сенажа, около 50 тонн сена. Разработаны материальные и моральные стимулы в целях улучшения качества и ускорения темпов заготовок. С 8 по 22 июля управлением колхоза решено увеличить расценки оплаты труда на заготовку кормов на 30 процентов. Агрегаты, занявшие первые места по итогам пятидневок, поощряются денежной премией. Все это позволяет увеличить темпы работ и тем самым заготовить для колхозного скота потребное количество добротного корма.

М. БУСАЛАЕВ.

Темп взят неплохой

Широко развернутое социалистическое соревнование животноводы Акташевской бригады колхоза имени Ленина в летний период первого года десятилетки. И результаты показывают, что животноводы полны решимости выполнить взятые высокие социальные обязательства. Особенно это заметно у доярок дойных гуртов. Ныне здесь надают по 12,5 и более килограммов молока от коровы в день. Лидерами в соревновании среди доярок являются М. Р. Бикбова, М. В. Бикбова, Ш. Х. Баязитова и другие.

В получении высоких на- дос есть заслуга и скотников дойных гуртов. Так, коммунист А. А. Карпев со своим

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Перенимая опыт старших

Животноводы Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза с первых дней новой пятилетки развернули социалистическое соревнование за большое молоко в первом году пятилетки, в году XXV съезда нашей партии и борются за то, чтобы в этом году надоять от каждой фуражной коровы по 2450 кг молока. За шесть месяцев было надоено по 1391 кг, в июне удали значительно возросли. В отделении в двух гуртах около трехсот дойных коров. В одном из гуртов вот уже много лет работает коммунистка, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Гайникамал Раҳметовна Яйлюва. Она неоднократный победитель социалистического соревнования, охотно передает свой богатый трудовой и жизненный опыт молодежи.

В этом коллективе много работает молодых доярок и скотников и большинство из них являются воспитанницами Гайникамал. Раҳметовны. Большой радостью для коммунистки Яйлювой является то, что ее воспитанники—комсомольцы и молодежь—добиваются хороших трудовых успехов. А у Гайникамал Раҳметовны есть чему научиться. Она животновод первого класса, хорошо овладела своей специальностью.

Г. Яйлюва сейчас перешагнула на вторую тысячу килограммов и ежедневно на- даивает более 10 килограммов молока от коровы.

Под стать своей наставнице по-ударному трудится в первом году десятой пятилетки Роза Манишева, которая в социалистическом соревновании даже обошла свою наставницу и сейчас она находит более 12 кг молока от каждой фуражной коровы. Немного отстает от своей подруги Раиса Сирбаева и Таня Габитова.

Сейчас скот находится на выпасах. Туда же выезжают доильные установки. Доярки ездят дважды в день на дойку. Удаи увеличиваются и это их радует, ведь перед ними поставлена задача: за последние месяцы июня—сентября надоять по 1290 кг молока от каждой коровы. За выполнение этой задачи между доярками и скотниками отделения развернуто социалистическое соревнование.

Все наши животноводы хорошо знают, что лето самое благоприятное время года для повышения удаев молока. Поэтому прилагают все свои силы, чтобы больше получить молока, — говорит заведующий фермой коммунист Хурмат Ягафарович Манишев.

А. ТИХОНОВ.

напарником Ш. Н. Бикбовым пасут второй гурт, а Гайнетдин Ямалетдинович Абдуллин с К. Я. Гафаровым — первый гурт. Все эти скотники, кроме Ш. Н. Бикбова, работают животноводами многие годы, ими накоплен большой опыт, имеют 1 и 2 классы животновода. Коров пасут круглогодично, умело выбирают пастбища, поэтому надоят дядюшки и скотников.

Хорошие показатели и у скотников Янузака Бикбова, Мухамета Баязитова, которые ухаживают за молодняком крупного рогатого скота. Они в июне ежедневно добиваются более килограмма привеса каждой головы.

Неплохих результатов до-

биваются и телятницы Закия Фатхуллина. Все сорок ее интимцев выглядят спортивными и чистыми.

Говоря о достижениях животноводов бригады, нельзя забывать и о недостатках. Так, у нас за последнее время снизилась сортность молока, увеличилась и кислотность. Однако, животноводы обсудили эти недостатки и сейчас принимают меры к их устранению.

Можно с уверенностью сказать, что взятые темпы соцсоревнования наши животноводы и вперед будут держать на высоком уровне и добывать новые трудовые победы.

А. БИКБОВ,
зав. фермой Акташевской
бригады колхоза имени
Ленина.

Неплохих результатов до-

биваются и телятницы Закия Фатхуллина. Все сорок ее интимцев выглядят спортивными и чистыми.

Под стать своей наставнице по-ударному трудится в первом году десятой пятилетки Роза Манишева, которая в социалистическом соревновании даже обошла свою наставницу и сейчас она находит более 12 кг молока от каждой фуражной коровы. Немного отстает от своей подруги Раиса Сирбаева и Таня Габитова.

Сейчас она борется за то, чтобы выполнить взятое обязательство.

НА СНИМКЕ: М. Тулибаева.

Фото В. УСМАНОВА.



Смотрите, сравнивайте!

Кто сколько надоил молока в первой декаде июля 1976 года

Наименование хозяйств	Валовой надой		Надой от фуражной коровы	
	в цент. цент.	в % 1975 году	в кг 1975 году	в % 1975 году
КОЛХОЗЫ:				
Кр. знамя	561	161	1423	91
Новый путь	452	137	1335	99
Им. Ленина	761	115	1317	77
Кр. доброволец	555	126	1262	90
Им. Салавата	495	177	1155	88
Сакмар	427	156	1116	99
Им. Калинина	206	168	1022	106
Им. Фрунзе	202	110	899	85
СОВХОЗЫ:				
Таналыкский	1224	116	1486	86
Матраевский	1241	136	1466	98
Маканский	1085	112	1301	89
Степной	283	109	1211	95
Хайбуллинский	893	110	1087	77
Актырский	1200	120	1050	79
ПО РАЙОНУ:	9585	125	1261	88
102	123			

ПРИМЕЧАНИЕ: колхозы и совхозы расположены по количеству надоенного молока с начала года.

Валовое производство молока в первой декаде июля нынешнего года увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 25 процентов или на 1931 центнер. Хорошую прибавку по валовому удаю молока имеют колхозы имени Салавата, имени Калинина, «Красное знамя», «Сакмар», «Новый путь». Колхозы района валовое производство молока увеличили на 39 процентов, а

совхозы — на 18 процентов. Коллектив работников молочнотоварных ферм ордена Ленина Матраевского совхоза увеличил валовой надой на 37 процентов к прошлогоднему уровню.

Средний удаи от коровы за отмеченную декаду также увеличился на 23 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Среднедневной удаи сейчас по району 10,2 кг от коровы. В колхозах «Новый путь», имени Салавата и в Таналыкском совхозе надают более 11 кг молока от коровы, но в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина и Степном совхозе удаи ниже среднерайонного показателя и составляют по 7,2—7,4 кг.

Особенно на много отстают от прошлогоднего уровня колхоз имени Ленина и Хайбуллинский совхоз.

Теперь, когда повсеместно прошли хорошие дожди и травы буйно пошли в рост, установлены теплые, но вместе с тем нежаркие дни, недопустимо снижение удаев. Там, где выпасы истощились, надо по возможности умело применять зеленую подкормку.

В июле совхозы и колхозы района должны надонуть по 310 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Такова задача, поставленная перед тружениками молочнотоварных ферм.

НАВСТРЕЧУ УРОЖАЮ

монтаж комбайнов, подготовка их идет к концу. Ремонтируется и другая сельскохозяйственная техника с тем, чтобы наряду с проведением уборки урожая вести сопутствующие работы: уборку и складование соломы, лущение и вспашку зяби.

Слесарь-механик механизированного тока Александр Васильевич Зыков уже отремонтировал и поставил из линейку готовности 8 зернопогрузчиков и 4 ОВП-20. Сейчас он вместе с электриком тока Миннурой Хабибулловичем Хабибуллиным ремонти-

рует ЗАВ-20. Устанавливаются новые триера, предстоит отремонтировать полы, транспортер погрузчика и выполнить некоторые другие работы. Для успешного проведения ремонта им требуется некоторая помощь со стороны инженерно-технической службы совхоза, ибо не хватает запасных частей.

Кипит работа и на току.

Здесь ребята из бригады

Алика Сехлияна укладывают асфальт. Вся заасфальтированная площадь будет занимать около 6 тысяч квадратных метров. Это позволит от-

т. Яицкий.

Здравствуй, школа!



СТАКИМ приветствием преступилица днях порог школы те, кто более двадцати лет тому назад, в 1955 году, окончили Бурбасовскую среднюю школу. Их было тогда 98 человек. Сейчас они работают во всех уголках нашей необъятной Родины. Многие закончили институты, техникумы и трудятся в различных сферах производства.

Недавно состоялась встреча выпускников тех лет. На это торжество приехали многие. Взволнованные встречи, радостные лица, нескончаемые расспросы... Как ни говори, вместе учились целых десять лет, научились читать и писать, вступили в пионеры, комсомол...

Празднично украшенный актовый зал школы. Звучит музыка. Бывшие выпускники заходят в зал. У каждого в руках букеты цветов. Здесь же и бывший директор школы, ныне пенсионер Андрей Илларионович Шатенко, классный руководитель Анна Григорьевна Иванникова, учитель мате-

затор этого мероприятия Т. Шувалова. Она поздравила всех с необычным торжеством и поблагодарила за то, что одноклассники приехали на вечер встречи.

Затем по журналу 1955 года И. Е. Нестеренко вызывает поочередно каждого к доске. Выпускники рассказали о том, чем занимались они после окончания школы, где учились и какое учебное заведение закончили, где

ком, в городе Кемерово работает Людмила Богдан, Елена Ащеукова — экономист геологического управления в городе Донецке. Михаил Кулакин — прораб в монтажной организации в г. Новотроицке, после окончания дошкольного пединститута В. Боярышникова работает в Эстонии, окончила техникум советской торговли Л. Альмухаметова.

Затем выступил А. И. Шатенко. Он рассказал много интересного из школьной жизни выпускников. Каждому из них были вручены значок с надписью «Выпуск 1955 г.» и фотографии.

После торжественной части бывшие выпускники направились к памятнику павшим в Великой Отечественной войне и возложили цветы. Почтили их память минутой молчания.

Тепло распрощались со своей школой, учителями бывшие выпускники. И эта встреча надолго сохранится в памяти каждого.

А. АЛИКБАЕВА.



матики Иосиф Евстифеевич Нестеренко.

Звенит звонок. Все направляются в класс. Как и впервые, бывшие ученики садятся за парты. Краткой вступительной речью вечер встречи открывает органи-

работают в настоящее время и о планах на будущее.

Немало замечательных людей вышло из стена этой школы. Например, Г. Емельянов — кандидат юридических наук, Раиса Панкова — управляющая стройбан-

ет на СНИМКАХ: выступает бывший директор школы А. И. Шатенко; вручение приветственного адреса выпускникам; вот они, выпускники 1955 года, у здания средней школы.

Фото автора.

Адрес редакции и типография: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный пех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР. Заказ № 598.

◆ Наш календарь

М. М. Литвинов



закупки и транспортировки оружия из стран Европы для России во время революции 1905—1907 годов, издатель первой легальной большевистской газеты «Новая жизнь» — это лишь часть разносторонней работы М. М. Литвинова в годы подполья.

После Октябрьской революции Литвинов, по предложению В. И. Ленина был выдвинут на дипломатическую работу, которой он отдал почти тридцать лет своей жизни. М. М. Литвинов — первый советский дипломатический представитель в Великобритании, заместитель главы советской делегации на Генуэзской конференции, ее глава на Гаагской конференции. Литвинов умело проводил ленинскую внешнюю политику, был неутомимым борцом за мир и международную безопасность.

Он энергично выступал в Лиге наций в защиту народов, ставших жертвами фашистской агрессии. В годы Великой Отечественной войны Литвинов много сделал для укрепления антигитлеровской коалиции.

Член Киевского комитета РСДРП, агент и экспедитор ленинской «Искры», организатор

(Фотохроника ТАСС).

О приеме на рабфак

В целях повышения уровня общеобразовательной подготовки рабочей и сельской молодежи и создания ей условий для поступления в высшие учебные заведения при Уфимском авиационном институте создано подготовительное отделение — рабфак.

В течении восьми месяцев слушатели подготовительного отделения под руководством опытных преподавателей института углубленно изучают математику и физику, а также русский язык и литературу, обществоведение и химию, успешно усвоившие программный (за среднюю школу) материал без экзаменов зачисляются студентами первого курса института по избранной специальности.

На подготовительное отделение принимаются юноши и девушки с законченным средним или специальным средним образованием из числа передовых рабочих и колхозников, а также воинов, уволенных в запас из рядов Вооруженных Сил СССР.

Молодые рабочие и колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь стаж производственной работы не менее одного года. Уволенные в запас воины Советской Армии могут поступить на рабфак в течение первого года после увольнения из Вооруженных Сил СССР при условии устройства на работу не позже чем через три месяца со дня увольнения из Армии.

Отбор и направление молодежи на подготовительное отделение осуществляются непосредственно руководителями промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, совхозов, колхозов, командованием воинских частей по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Кандидатуры направляемых на учебу должны обсуждаться на собраниях рабочих и колхозников или на собраниях общественных организаций.

Иногородним слушателям представляется место в общежитии УАИ. На слушателей рабфака распространяются все льготы, предусмотренные для студентов.

Прием заявлений производится с 1 октября по 10 ноября. Зачисление на учебу с 20 по 25 ноября.

Начало занятий с 1 декабря.

Срок обучения 8 месяцев, занятия проводятся с отрывом от производства в дневное время.

Учебная часть.

Зам. редактора
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Утерянное свидетельство машины экскаватора за № 2169 на имя Кунусбаева Мудариса Мифтаховича Находской техники, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Партком, правление, профком и комитет ВЛКСМ колхоза «Новый путь» выражают глубокое соболезнование ветработнику колхоза Модину Николаю Александровичу, а также родным и близким по поводу безвременной смерти его матери

МОДИНОЙ ЕВДОКИИ МИХАИЛОВНЫ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.